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COMPLESSIVO FRIZIONE 
CLG ANTISALTELLAMENTO         

TM SMR 450 2024 
 

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO 
 
 
Il gruppo mozzo/tamburo, viene fornito pre-assemblato. IN CASO DI 
NECESSITA’, per eseguire un controllo dello stato delle rampe, seguire la 
PROCEDURA SMONTAGGIO GRUPPO MOZZO/TAMBURO indicata più in 
basso. 
Dopo aver rimosso Il gruppo frizione originale, assicurarsi che il distanziale 
tra campana e mozzo rimanga inserito sull’albero primario, installare quindi il 
gruppo mozzo/tamburo. 
 

Dal pacco dischi originale prelevare i dischi conduttori (guarniti) e seguendo 
la sequenza indicata dal costruttore installare i dischi sostituendo i dischi 
condotti (acciaio) originali con quelli forniti nella confezione (16). 
L’altezza totale del pacco dischi deve risultare 39 ± 0.2 mm.  
 

Controllare che la vite fermo arresto tamburo (14) non sporga dalla superficie 
dell’arresto tamburo (14) su cui appoggerà il mozzo arresto molla (6).  
Inserire la molla secondaria (13) nella propria sede all’interno del tamburo 
(18) aiutandosi con una piccola quantità di grasso. 
Verificare che il rasamento molla primaria (10) sia ben inserito nella sede 
dello spingidisco (12). Inserire lo spingidisco (12) nelle proprie sedi sul 
tamburo (18).  
Inserire la molla primaria (9) nella sede dello spingidisco (12). 
Premontare il gruppo arresto molla, quindi tenere il ragnetto spingimolla (8) 
con la guida cuscinetto (parte con la cava sfere) verso l’alto come illustrato e 
inserire il cuscinetto reggispinta (7) al suo interno. 
Completare il gruppo arresto molla con il mozzo arresto molla (6). 
Inserire il gruppo arresto molla completo all’interno dello spingidisco (15), 
facendo in modo che le 9 alette del ragnetto spingimolla (8) vadano a 
sovrapporsi sulle 9 razze della molla (9). 
Aiutandosi con una piccola quantità di grasso poggiare la rondella zigrinata 
Schnorr (5) con la parte convessa verso l’alto sul mozzo arresto molla (6) e 
successivamente inserire il dado (4). Avvitare il dado (4) sull’albero primario 
serrando con la chiave dinamometrica alla coppia di serraggio consigliata dal 
costruttore del motore.  
Si suggerisce di utilizzare la chiave specifica (UTL-0030), non presente 
nell’imballo, per bloccare lo spingidisco (12). 
Inserire il perno di spinta, completo di cuscinetto, sull’albero primario. 
Posizionare il supporto cuscinetto (3) appena assemblato nell’apposita sede 
dello spingidisco (12) facendo attenzione ad inserirlo correttamente nelle 
rispettive scanalature e fissarlo con le sei viti (1) e le sei rondelle zigrinate (2) 
alla coppia di serraggio di 7 Nm. 
 

A montaggio ultimato, attivare ripetutamente la leva frizione 
verificando che compia il corretto funzionamento. 
 
PROCEDURA SMONTAGGIO GRUPPO MOZZO/TAMBURO 
 

ATTENZIONE: eseguire questa operazione solo dopo aver smontato la 
frizione dall’albero del cambio. Rimuovere la vite fermo arresto tamburo 
(14), ruotare di 60° in senso orario l’arresto tamburo (15) e poi estrarlo. A 
questo punto è possibile separare mozzo (20), tamburo (18) e sfere (19).  
PER RIASSEMBLARE IL GRUPPO: collocare le 3 sfere (19) al fondo delle 
scanalature del mozzo (20) applicando una piccola quantità di grasso, quindi 
posizionare il tamburo (18) sul mozzo (20) in posizione di riposo. Posizionare 
l’arresto tamburo (15) sul mozzo (20), allineando le sue tre alette con le 
relative sedi sul mozzo (20), poi ruotarlo sino ad allineare i fori tra i due pezzi, 
ed infine reinserire completamente la vite (14). Verificare che l’arresto 
tamburo (15) sia correttamente bloccato sul mozzo (20) e che la vite (14) 
non sporga dalla superficie su cui appoggerà la rondella zigrinata 
antisvitamento (5) e il dado spingimolla (4). 

901VT066 
Viti M5x12 
(Quantità 6) 

 
 

901RD007 
Rondella zigrinata 

antisvitamento  
(Quantità 6) 

 
0F3MR570D11A004 

Supporto cuscinetto 
(Quantità 1) 

 

 
 

0F3MR570B110013
Dado frizione 
(Quantità 1) 

 
 

901RD101 
Rondella zigrinata 

antisvitamento 
(Quantità 1) 

 
0F3MR570D11A007 

Mozzo arresto molla 
(Quantità 1) 

 
003MG007  

Cuscinetto reggispinta 
(Quantità 1) 

 
0F3CR620E07A008 
Ragnetto spingimolla 

(Quantità 1) 

 
 

0S1125/130 
Molla primaria 

(Quantità 1) 
 

 

 

 

003SUZ118 
Rasamento molla 

primaria 
(Quantità 1) 

 
 
 

0F4UN99ZZ990018 
Perno antirotazione 

(Quantità 3) 
 
 
 

0F3MR570D110003 
Spingidisco 
(Quantità 1) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0S2085/60 
Molla secondaria 

(Quantità 1) 
 

0F3SR300J070086 
Vite arresto tamburo 

(Quantità 1) 
 
 

0F3SR580B15B009 
Mozzo arresto tamburo 

(Quantità 1) 
 
 

 

TM.0124A.05A 
Dischi condotti 

(Quantità 8) 
 

OEM 
Dischi conduttori 

(Quantità 9) 
 
 

 
 
 

0F3MR570D11A2B2
Tamburo frizione 

(Quantità 1) 
 
 
 

001MG025 
Sfere 1/4’’ 

(Quantità 3) 
 

 
 

0F3MR570D11A1B2
Mozzo frizione 

(Quantità 1) 
 

 

 
(1) 
 
 
 
(2) 
 
 
 
(3) 
 
 
 
 
 

(4) 
 
 
 
 

 

(5) 
 
 

 
(6) 

 
 

(7) 
 

 
(8) 
 
 
 
(9) 
 
 
 
 
 

(10) 

 
 

 
(11) 
 

 
 

(12) 
 
 

 
 

(13) 
 
 
(14) 
 

 
(15) 

 
 
 

(16) 
 
 
(17) 
 
 
 
 
 
 

(18) 
 
 

 
(19) 
 
 
 
(20) 



 
                         

            0F3MR570D11A000 

                            FTM-M021                                                   

                                                                                                                                     
                                                                                                      
 
     
 
 
        
                                                  
 
 
 
                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19 

CLUTCH ASSEMBLY 
CLG SLIPPER CLUTCH TM SMR 

450 2024 
 

ASSEMBLY INSTRUCTIONS 
 
The hub/drum assembly is supplied pre-assembled. IF NECESSARY, to 
check the condition of the ramps, follow the HUB/DRUM DISASSEMBLY 
PROCEDURE indicated below. 
After removing the original clutch assembly, ensure that the spacer between 
the basket and the hub remains in place on the primary shaft, then install 
the hub/drum assembly. 
From the original clutch pack, take the friction plates and, following the 
manufacturer’s specified sequence, install the plates, replacing the original 
steel driven plates with those supplied in the package (16). 
The total clutch pack height must be 39 ± 0.2 mm. 
Check that the drum stop screw (14) does not stick out from the surface of 
the drum stop hub (15), where the spring stop hub (6) will rest. 
Insert the secondary spring (13) into its seat inside the drum (18), using a 
small amount of grease to help. 
Make sure the primary spring support (10) is properly seated in the pressure 
plate (12). Insert the pressure plate (12) into seats in the drum (18). 
Insert the primary spring (9) into its seat in the pressure plate (12). 
Preassemble the spring stop assembly, then hold the spring pusher plate (8) 
with the bearing guide (the side with the ball groove) facing upwards as 
illustrated and insert the ball bearing (7) inside. 
Complete the spring stop assembly with the spring stop hub (6). 
Insert the fully assembled spring stop unit into the pressure plate (12), 
ensuring that the 9 tabs of the spring pusher plate (8) align with the 9 tips of 
the spring (9). 
Using a small amount of grease, place the Schnorr washer (5) with its 
convex side facing upwards on the spring stop hub (6) and then insert the 
nut (4). Thread the nut (4) onto the primary shaft and tighten it with a torque 
wrench to the engine manufacturer’s recommended torque specification. 
It is suggested to use the specific tool (UTL-0030), not included in the 
package, to hold the pressure plate (12) in place. 
Insert the push rod, complete with its bearing, onto the primary shaft. 
Position the newly assembled bearing support (3) into the designated seat 
in the pressure plate (12), making sure it fits correctly into its grooves. 
Secure it using the six screws (1) and six serrated washers (2), tightening 
them to 7 Nm. 
Once assembly is complete, repeatedly activate the clutch lever to 
verify proper operation.  
 
HUB/DRUM DISASSEMBLY PROCEDURE 
WARNING: DO NOT perform this operation before removing the clutch 
from the bike 
Remove the drum stop screw (14), rotate the drum stop hub (15) 60° 
clockwise, and then remove it. At this point, the hub (20), drum (18), and 
balls (19) can be separated. 
TO REASSEMBLE THE UNIT: 
Place the three balls (19) at the bottom of the grooves in the hub (20), 
applying a small amount of grease, then position the drum (18) onto the hub 
(20) in its resting position. 
Position the drum stop (15) onto the hub (20), aligning its three tabs with the 
corresponding slots in the hub (20), then rotate it until the holes between the 
two parts align, and finally fully reinsert the screw (14). 
Ensure that the drum stop (15) is securely locked onto the hub (20) 
and that the screw (14) does not stick out from the surface where the 
serrated lock washer (5) and the spring pusher nut (4) will rest. 
 

 

901VT066 
M5x12 Screws 
(Quantity 6) 

 
901RD007 

Notched Washer 
(Quantity 6) 

 
 
 

0F3MR570D11A004 
Bearing rest 
(Quantity 1) 

 
 
 

0F3MR570B110013 
Clutch Nut 

(Quantity 1) 
 
 
 

901RD101 
Notched Washer 

(Quantity 1) 
 

0F3MR570D11A007 
Spring Stop Hub 

(Quantity 1) 
 
 

003MG007 
Ball Bearing 
(Quantity 1) 

 
0F3CR620E07A008 

Spring Pusher plate 
(Quantity 1) 

 
 

0S1125/130 
Primary Spring 

(Quantity 1) 
 
 

003SUZ118 
Primary Spring support 

(Quantity 1) 
 
 
 

0F4UN99ZZ990018 
Anti-Rotation Pin 

(Quantity 3) 
 
 

0F3MR570D110003 
Pressure Plate 
(Quantity 1) 

 
 
 
 
 

0S2085/60 
Secondary Spring 

(Quantity 1) 
 

0F3SR300J070086 
Drum Stop Screw 

(Quantity 1) 
 

0F3SR580B15B009 
Drum Stop Hub 

(Quantity 1) 
 

TM.0124A.05A 
Driven discs 
(Quantity 8) 

 
OEM 

Friction discs 
(Quantity 9) 

 
 

 
 

0F3MR570D11A2B2 
Clutch Drum 
(Quantity 1) 

 
 

001MG025 
1/4’’ Balls 

(Quantity 3) 
 

0F3MR570D11A1B2 
Clutch Hub 
(Quantity 1) 

 

 
(1) 
 
 
 
(2) 
 
 
 
(3) 
 
 
 
 
 

(4) 
 
 
 
 

 

(5) 
 
 

 
(6) 

 
 

(7) 
 

 
(8) 
 
 
 
(9) 
 
 
 
 
 

(10) 

 
 

 
(11) 
 

 
 

(12) 
 
 

 
 

(13) 
 
 
(14) 
 

 
(15) 
 
 
 

(16) 
 
 
(17) 
 
 
 
 
 
 

(18) 
 
 

 
(19) 
 
 
 
(20) 


